
1 

 

2024 年 5 月 

 

教員キャリア推進室 ２０２３年度アンケート結果 

 

I. 対象と方法 

【調査目的】 本学教員のキャリア形成における課題抽出 

【対象者】 慈恵医大附属 4 病院の常勤医師、短時間勤務医師、非常勤医師 

【調査方法】 WEB（Google Form）による回答 

【アンケート実施期間】 ２０２３年１０月１０日～２０２３年１１月１０日 （３１日間） 

【対象者】 １,３００人 

【回答数】 ４２８名 

【回答率】 ３２．９％ 

 

 

II. アンケート設問 

1. 性 別 ： ①男性  ②女性   ③回答しない 

2. 年 齢 ： ①20 代  ②30 代  ③40 代  ④50 代以上 

3. 婚 姻 ： ①既婚  ②未婚 

4. 子ども ： ①あり  ②なし 

5. →4 の質問で「あり」と回答した方にお伺いします。未就学児のお子さんはいますか ①はい ②いいえ 

6. 就業形態 ： ①常勤 ②短時間勤務 ③非常勤 ④休職中 

7. 勤務機関 ： ①本院 ②葛飾医療センター ③第三病院 ④柏病院 ⑤晴海トリトンクリニック 

 

●あなたのキャリアプランについてお伺いします 

8. 学位を取得したいですか ： ①はい  ②いいえ  ③取得済 

9. 専門医を取得したいですか ： ①はい  ②いいえ  ③取得済 

10．自分のキャリアに関して、重要視していることは何ですか（複数回答可） 

①専門医取得 

②学位取得 

③臨床力の獲得 

④研究力の獲得 

⑤家庭との両立 

⑥収入 

⑦職位（ポジション） 

⑧その他 

11．自分のキャリアプランの妨げになっていることは何ですか（複数回答可） 

①キャリアプランについて相談できる人がいない 

②臨床の指導者がいない 

③研究の指導者がいない 

④日々の業務が忙しく、キャリア向上の時間が取れない 

⑤家庭に時間が割かれ、キャリア向上の時間が取れない 
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⑥収入が低い 

⑦その他 

12．あなたが大学（医局）で働き続けるために重要なことは何ですか （３つ選択） 

①症例が多く臨床経験がつめる ⑥専門が極められる 

②研究の時間が持てる ⑦自分の時間が持てる 

③子育て支援がある ⑧福利厚生 

④キャリアに関して指導者がいる ⑨給与 

⑤個人的な問題を相談するところがある   ⑩その他 

13．あなたが将来のキャリアについて相談したい人は次のうち誰ですか（複数回答可） 

①同世代の医師 

②所属科の医師 

③所属科の上司（教授、医局長など） 

④科にとらわれず先輩 

⑤教員キャリア推進室 相談窓口 

⑥家族（夫、両親、兄弟など） 

⑦医師でない友人 

⑧相談したい人はいない 

⑨その他 

14．今、将来のキャリアについて悩んでいることや相談したい事を教えてください 

15．キャリアに関して、大学に改善してほしいことや行って欲しいことを教えてください 

 

 

●大学病院勤務についてお伺いします 

16．大学病院勤務に関し、あなたの考えに最も近い番号を１つ選んでください 

①自分のキャリアを考えるより、働くことで大学に貢献していきたい 

②自分のキャリアを伸ばすことで、継続的に大学に貢献していきたい 

③自分のキャリアに必要なだけ大学という環境を利用し、必要な条件を満たせば勤務を変えたい 

④特に大学病院にこだわらず、良い条件があれば勤務を変えても構わない 

⑤できる限り大学に貢献したいが、現状ではやむを得ず勤務を続けられない 

⑥その他 

17．近い将来どのような勤務を予定していますか（該当するもの 1 つを選択） 

①医局に籍を置き、大学病院・医局派遣病院で常勤医 

②医局に籍を置き、短時間勤務制度を利用 

③医局に籍を置き、非常勤医（大学附属病院、関連市中病院、その他） 

④医局をやめて、常勤医 

⑤医局をやめて、非常勤医 

⑥医局をやめて、開業 

⑦研究職 

⑧その他 

18．17 の質問で④～⑥（医局をやめて、･･･）のいずれかを選んだ方は、その理由を教えてください 

（具体的に） 
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19．大学病院で働く魅力は何だと思いますか、ご自身のお考えを教えてください 

 

 

●院内でお困りのことについてお伺いします 

20．院内の設備でお困りのことがありますか（ロッカー、当直室のことなど） 

① ある 

② ない 

21．20 の質問で「ある」と回答した方はその理由を教えてください 

22．院内の育児支援制度（例：短時間勤務制度や病後児保育制度など）でお困りのことがありますか

①ある 

②ない 

23．22 の質問で「ある」と回答した方はその理由を教えてください 

 

 

●育児に関する支援についてお伺いします 

24．女性医師にお聞きします。出産後の復職のことを考えてください。もし大学に提携保育施設があり、

あなたが復職時すぐにお子さんが入園でき、本来希望の保育園への入園までのつなぎとなれば、

あなたのキャリアにとって有効であると思いますか 

①はい 

②いいえ 

25．附属 4 病院では、現在、以下の育児支援制度が利用できますが、ご存知ですか 

1）カンガルームプラス（ベビーシッターによる個人保育、予約制であり本学に勤務する常勤教員が

利用可能） 

①知っている 

②知らない 

2）病児保育室 

①知っている 

②知らない 

26． お子さんの保育費用は月額どれくらいが適当と考えますか （3 歳以上保育料については幼保無

償化の対象外サービスを利用する場合を考え回答してください） 

＜3 歳児未満保育料＞    ＜3 歳児以上保育料＞ 

①1～3 万円           ①1～3 万円 

②4～6 万円           ②4～6 万円 

③7～9 万円           ③7～9 万円 

④10～12 万円   ④10～12 万円 

⑤13 万円以上   ⑤13 万円以上 

27．女性医師にお聞きします。産後、どれくらいの時期に復職したいですか。 

①産前 6 週、産後 8 週の産休後（産休明けすぐ） 

②約半年後 

③約 1 年後（育児休職明け） 

④4 月の保育園入園のタイミング 
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⑤その他 

28．平日の 1 日に家事育児に費やしている平均時間はどれくらいでしょうか 

①1 時間未満 

②2 時間 

③3 時間 

④4 時間 

⑤5 時間以上 

29．休日の 1 日に家事育児に費やしている平均時間はどれくらいでしょうか 

①1 時間未満 

②2 時間 

③3 時間 

④4 時間 

⑤5 時間以上 

30．復職支援策としてよいと思うアイデアを教えてください 

31．お子さんをお持ちの方にお聞きします 

◆働く際に、保育園を利用した事がありますか 

①ある 

②ない 

◆保育園を利用したことがあると回答した方は、以下のどれにあたりますか 

①認可保育園 

②認証保育園 

③無認可保育園 

④幼稚園の時間外保育 

⑤その他 

◆保育園入園に苦労した経験がありますか 

①ある 

②ない 

◆保育園入園に苦労したことが「ある」と回答した方はどのような経験がありますか 

◆保育園を利用せずに勤務している方にお聞きします。勤務時間中の未就学のお子さんの保育は

どなたが担当されています（した）か（複数回答可） 

①自分の親 

②配偶者の親 

③幼稚園 

④ベビーシッター 

⑤その他 

 

●教員キャリア推進室についてお伺いします  

32．教員キャリア推進室を知っていましたか 

① はい、知っていました 

② いいえ、このアンケートで初めて知りました 

33．教員キャリア推進室について、見たことがあるものはどれですか（複数回答可） 
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① ホームページ 

② リーフレット（パンフレット） 

③ オールユーザーメール 

④ 慈大新聞の記事 

34．教員キャリア推進室ではセミナーや講演会、シンポジウムなど行ってきましたが、参加されたことはあ

りますか 

① はい 

② いいえ 

35．今後行ってほしい企画（講演会、セミナー、シンポジウムなど）を教えて下さい 

36．教員キャリア推進室へのご意見、ご要望をお書きください 
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男性

69.6%

女性

29.7%

回答しない

0.7%

20代

13.1%

30代

39.5%

40代

23.1%

50代以

上

24.3%

既婚

74.5%

未婚

25.0%

未回答

0.5%

はい

44.7%いいえ

55.3%

あり

61.4%

なし

37.4%

未回答

1.2%

III アンケート結果 

 

1．性別  

 

 

 

2．年齢 

 

 

 

3．婚姻 

 

 

 

4．子ども 

 

 

 

5．4 の質問で「あり」と回答した方にお伺いします。 

未就学児のお子さんはいますか 

 

区分 実数 ％ 

男性 298 69.6% 

女性 127 29.7% 

回答しない 3 0.7% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

20 代 56 13.1% 

30 代 169 39.5% 

40 代 99 23.1% 

50 代以上 104 24.3% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

既婚 319 74.5% 

未婚 107 25.0% 

未回答 2 0.5% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

あり 263 61.4% 

なし 160 37.4% 

未回答 5 1.2% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

はい 123 44.7% 

いいえ 152 55.3% 

計 275 100% 
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常勤

92.5%

短時間

勤務

6.5%

非常勤

0.9% 休職中

0.0%

はい

35.5%

いいえ

19.2%

取得済

44.9%

未回答

0.5%

本院

50%

葛飾医療

センター

13%

第三病

院

19%

柏病院

18%

晴海トリトンクリ…

はい

33.2%

いいえ

0.9%

取得済

65.0%

未回答

0.9%

6．就業形態 

 

 

 

7．勤務機関 

 

 

 

8．学位を取得したいですか 

 

 

 

9．専門医を取得したいですか 

 

 

 

 

 

 

 

区分 実数 ％ 

常勤 396 92.5% 

短時間勤務 28 6.5% 

非常勤 4 0.9% 

休職中 0 0.0% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

本院 215 50.2% 

葛飾医療センター 55 12.9% 

第三病院 81 18.9% 

柏病院 75 17.5% 

晴海トリトンクリニック 2 0.5% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

はい 152 36 

いいえ 82 19 

取得済 192 45 

未回答 2 0 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

はい 142 33% 

いいえ 4 1% 

取得済 278 65% 

未回答 4 1% 

計 428 100% 
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10．自分のキャリアに関して、重要視していることは何ですか（3 つ選択） 

区分 実数 ％ 

①  臨床力の獲得 291 20.3% 

②  家庭との両立 291 20.3% 

③ 収入 290 20.2% 

④  専門医取得 191 13.3% 

⑤  研究力の獲得 149 10.4% 

⑥  学位取得 112 7.8% 

⑦ 職位（ポジション） 98 6.8% 

その他 13 2% 

計 1435 100% 

 

 

 

11．自分のキャリアプランの妨げになっていることは何ですか（複数回答可） 

区分 実数 ％ 

① 日々の業務が忙しく、キャリア向上の時間が取れない 243 31.4% 

② 収入が低い 231 29.8% 

③ キャリアプランについて相談できる人がいない 95 12.3% 

④ 家庭に時間が割かれ、キャリア向上の時間が取れない 91 11.8% 

⑤ 研究の指導者がいない 80 10.3% 

⑥ 臨床の指導者がいない 21 2.7% 

その他 13 1.7% 

計 774 100% 

291

291

290

191

149

112

98

3

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 100 200 300

臨床力の獲得

家庭との両立

収入

専門医取得

研究力の獲得

学位取得

職位（ポジション）

やりがい、ビジョン

やりたいことをやれる立場を得ること

学生教育

いかに社会貢献できるか

趣味との両立

教育

人とのつながり

学外連携

留学

疾患概念の勉強

社会貢献度、社会からの評価
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12．あなたが大学（医局）で働き続けるために重要なことは何ですか （３つ選択） 

区分 実数 ％ 

①症例が多く臨床経験がつめる 228 19.7% 

②専門が極められる 206 17.8% 

③給与 173 15.0% 

④研究の時間が持てる 140 12.1% 

⑤自分の時間が持てる 128 11.1% 

⑥キャリアに関して指導者がいる 106 9.2% 

⑦福利厚生 74 6.4% 

⑧子育て支援がある 63 5.5% 

⑨個人的な問題を相談するところがある 22 1.9% 

その他 14 1.2% 

計 1155 100% 

 

 

13．あなたが将来のキャリアについて相談したい人は次のうち誰ですか（複数回答可） 

区分 実数 ％ 

①所属科の上司（教授、医局長など） 211 22.8% 

②同世代の医師 169 18.2% 

③所属科の医師 160 17.3% 

④家族（夫、両親、兄弟など） 150 16.2% 

⑤科にとらわれず先輩 139 15.0% 

⑥医師でない友人 50 5.4% 

⑦相談したい人はいない 25 2.7% 

⑧教員キャリア推進室 相談窓口 17 1.8% 

その他 6 0.6% 

計 927 100% 

 

 

16．大学病院勤務に関し、あなたの考えに最も近い番号を１つ選んでください 

区分 実数 ％ 

①自分のキャリアを伸ばすことで継続的に大学に貢献していきたい 159 37.4% 

②特に大学病院にこだわらず、良い条件があれば勤務を変えても構わない 104 24.5% 

③自分のキャリアに必要なだけ大学という環境を利用し、必要な条件を満たせ

ば勤務を変えたい 
87 20.5% 

④できる限り大学に貢献したいが、現状ではやむを得ず勤務を続けられない 42 9.9% 

⑤自分のキャリアを考えるより働くことで大学に貢献していきたい 29 6.8% 

その他 4 0.9% 

計 425 100% 
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ある

35.3%

ない

63.3%

未回答

1.4%

 

 

 

17．近い将来どのような勤務を予定していますか（該当するもの 1 つを選択） 

区分 実数 ％ 

①医局に籍を置き、大学病院・医局派遣病院で常勤医 209 48.8% 

②医局をやめて、常勤医 76 17.8% 

③医局をやめて、開業 42 9.8% 

④医局に籍を置き、短時間勤務制度を利用 28 6.5% 

⑤医局に籍を置き、非常勤医（大学附属病院、関連市中病院、その他） 25 5.8% 

⑥医局をやめて、非常勤医 22 5.1% 

⑦研究職 7 1.6% 

その他 19 4.4% 

計 428 100% 

 

 

20．院内の設備でお困りのことがありますか 

（ロッカー、当直室のことなど） 

 

 

 

 

 

 

 

159

104

87

42

29

1

1

1

1

0 100 200 300

自分のキャリアを伸ばすことで継続的に大学に貢献…

特に大学病院にこだわらず、良い条件があれば勤務…

自分のキャリアに必要なだけ大学という環境を利用…

できる限り大学に貢献したいが、現状ではやむを得…

自分のキャリアを考えるより働くことで大学に貢献し…

特に当てはまる考えはない

自分のやりたい仕事が大学でしかできない

自分は大学病院向きではないと思うが辞められない

大学に貢献したいが給与が低く将来的な転職を考える

区分 実数 ％ 

ある 151 35.3% 

ない 271 63.3% 

未回答 6 1.4% 

計 428 100% 
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ある

17.8%

ない

79.7%

未回答

2.6%

はい

87.2%

いいえ

12.8%

22．院内の育児支援制度（例：短時間勤務制度や病後児 

保育制度など）でお困りのことがありますか 

 

 

 

 

24．女性医師にお聞きします。出産後の復職のことを考えてください。もし大学に提携保育施設があり、

あなたが復職時すぐにお子さんが入園でき、本来希望の保育園への入園までのつなぎとなれば、あ

なたのキャリアにとって有効であると思いますか 

 

  

 

 

 

25．附属 4 病院では、現在、以下の育児支援制度が利用できますが、ご存知ですか 

1）カンガルームプラス（ベビーシッターによる個人保育、予約制・本学に勤務する常勤教員が利用可能） 

区分 実数 ％ 

知っている 92 28.0% 

知らない 236 72.0% 

計 328 100% 

  
  

2）病児保育室   

区分 実数 ％ 

知っている 133 40.5% 

知らない 195 59.5% 

計 328 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 実数 ％ 

ある 76 17.8% 

ない 341 79.7% 

未回答 11 2.6% 

計 428 100% 

区分 実数 ％ 

はい 130 87.2% 

いいえ 19 12.8% 

計 149 100% 
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1～3万円

35.0%

4～6万円

39.7%

7～9万円

14.8%

10～12万

円

7.0%

13万円以

上

3.5%

1～3万円

39.1%

4～6万円

36.0%

7～9万円

14.2%

10～12万

円

5.5%

13万円以

上

5.1%

56
32

17
16

1
1
1
1
1

約1年後（育児休職明け）
約半年後

産前6週、産後8週の産休後（産休明けすぐ）
4月の保育園入園のタイミング

未婚女性を対象の回答項目を作ってください
3カ月後くらい

産後は大学を離れたい
状況次第

まだ経験がないので何とも言えない

0 20 40 60

26． お子さんの保育費用は月額どれくらいが適当と考えますか （3 歳以上保育料については幼保無償

化の対象外サービスを利用する場合を考え回答してください） 

＜3 歳児未満保育料＞ 

 

 

 

＜3 歳児以上保育料＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27．女性医師にお聞きします。産後、どれくらいの時期に復職したいですか。 

区分 実数 ％ 

約 1 年後（育児休職明け） 56 44.4% 

約半年後 32 25.4% 

産前 6 週、産後 8 週の産休後（産休明けすぐ） 17 13.5% 

4 月の保育園入園のタイミング 16 12.7% 

その他 5 4.0% 

計 126 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 実数 ％ 

1～3 万円 90 35.0% 

4～6 万円 102 39.7% 

7～9 万円 38 14.8% 

10～12 万円 18 7.0% 

13 万円以上 9 3.5% 

計 257 100% 

区分 実数 ％ 

1～3 万円 99 39.1% 

4～6 万円 91 36.0% 

7～9 万円 36 14.2% 

10～12 万円 14 5.5% 

13 万円以上 13 5.1% 

計 253 100% 
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1時間未

満

34%
2時間

32%

3時間

15%

4時間

9%

5時間以

上

10%

1時間未

満

15%

2時間

14%

3時間

18%
4時間

10%

5時間以

上

43%

認可保育

園

56.5%
認証保育園

16.8%

無認可保育園

13.6%

幼稚園の時

間外保育

10.3%

インターナ

ショナルス

クール

1.1%

出張病院先

に保育園が

あった

0.5%

家庭福祉医

員（保育マ

マ）

0.5%

ある

59.4%

ない

40.6%

28．平日の 1 日に家事育児に費やしている平均時間はどれくらいでしょうか 

 

 

 

29．休日の 1 日に家事育児に費やしている平均時間はどれくらいでしょうか 

 

 

 

31．お子さんをお持ちの方にお聞きします 

◆働く際に、保育園を利用した事がありますか 

 

 

 

◆保育園を利用したことがあると回答した方は、以下のどれにあたりますか 

 

 

 

 

 

区分 実数 ％ 

1 時間未満 95 34.3% 

2 時間 89 32.1% 

3 時間 41 14.8% 

4 時間 25 9.0% 

5 時間以上 27 9.7% 

計 277 100% 

区分 実数 ％ 

1 時間未満 42 15% 

2 時間 38 14% 

3 時間 50 18% 

4 時間 27 10% 

5 時間以上 118 43% 

計 275 100% 

区分 実数 ％ 

ある 136 59.4% 

ない 93 40.6% 

計 229 100% 

区分 実数 ％ 

認可保育園 104 56.5% 

認証保育園 31 16.8% 

無認可保育園 25 13.6% 

幼稚園の時間外保育 19 10.3% 

その他 5 2.7% 

計 184 100% 
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ある

39.5%

ない

60.5%

19

18

18

17

8

0 5 10 15 20

幼稚園

配偶者の親

配偶者

自分の親

ベビーシッター

52

18

92

51

ホームページ

リーフレット（パンフレット）

オールユーザーメール

慈大新聞の記事

0 20 40 60 80 100

◆保育園入園に苦労した経験がありますか 

 

 

 

 

◆保育園を利用せずに勤務している方にお聞きします。勤務時間中の未就学のお子さんの保育はどな

たが担当されています （した）か（複数回答可） 

 

 

 

32．教員キャリア推進室を知っていましたか 

区分 実数 ％ 

はい 180 43.0% 

いいえ 239 57.0% 

計 419 100% 

 

 

33．教員キャリア推進室について、見たことがあるものはどれですか（複数回答可） 

区分 実数 ％ 

オールユーザーメール 92 43.2% 

ホームページ 52 24.4% 

慈大新聞の記事 51 23.9% 

リーフレット（パンフレット） 18 8.5% 

計 213 100% 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

区分 実数 ％ 

ある 77 39.5% 

ない 118 60.5% 

計 195 100% 

区分 実数 ％ 

幼稚園 19 51.4% 

配偶者の親 18 48.6% 

配偶者 18 48.6% 

自分の親 17 45.9% 

ベビーシッター 8 21.6% 

計 37 100% 



15 

 

34．教員キャリア推進室ではセミナーや講演会、シンポジウムなど行ってきましたが、参加されたことは

ありますか 

区分 実数 ％ 

はい 14 3.5% 

いいえ 390 96.5% 

計 404 100% 

 

 


